

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 221 | VINERI, 14 OCTOMBRIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

## Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

### TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

#### Fruntașii zilei

#### Cea mai mare producție

Minerii Văii Jiului, mobilizați în marea acțiune de a da țării tot mai mult cărbune, acțiune cu un profund caracter patriotic, au obținut în 12 octombrie cea mai mare producție zilnică extrasă în semestrul II și una dintre cele mai ridicate de la începutul anului. Prin contribuția deosebită a minerilor de la Lonea și Paroșeni — care au obținut cele mai însemnate depășiri față de planul zilnic — și ale colectivelor de la Lupeni, Vulcan și Valea de Brazi, producția realizată în ziua amintită este cu peste 1000 de tone mai mare decât media zilnică de la începutul lunii.

#### La un pas de îndeplinirea angajamentului

În 12 octombrie minerii sectorului IV de la Întreprinderea minieră Lonea au extras cel mai mare plus al zilei, peste 500 tone de cărbune, ridicând producția realizată suplimentar de la începutul lunii la 4600 to-

ne de cărbune. LA NUMAI 400 DE TONE DE ANGAJAMENTUL PE CARE ȘI-L ASUMASERA (plus 5000 tone) pentru această lună. La obținerea acestui succes remarcabil au contribuit în mod deosebit brigăzile

conduse de Grigore Mîndruț, Anton Florea, Ion Boteanu, Gheorghe Rusu, Gheorghe Lipșa și formația de frontaliști nou înființată condusă de Florea Dragoș.

Reamintim că minerii sectorului IV și-au realizat deja planul pe 10 luni din acest an încă din primele zile ale lunii octombrie.

Demne de remarcă, pentru activitatea sectorului, sînt preocupările constante pentru întărirea ordinii și disciplinei, eforturile depuse pentru exploatarea intensivă, la un nivel superior a abatajelor și folosirea la capacitate a liniei de front active prin îmbunătățirea continuă a plasării locurilor de muncă direct productive din subteran.

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, a plecat într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, joi seara, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză, la invitația tovarășului Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a tovarășului Yang Shangkun, președintele Republicii Populare Chineze.

Conducătorul partidului și statului este însoțit în această vizită de tovarășii Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim vi-

ceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Pe aeroport se aflau și

de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, care au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o caldă manifestare de stimă și prețuire. Prin aplauze și urale puternice, cei prezenți au dat expresie sentimentelor de profundă dragoste față de secretarul general al partidului.

Tineri și pionieri români, chinezi și coreeni au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori.

La ora 20 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre Beijing.

## În dezbatere, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

### Sindicatul — implicate în soluționarea problemelor majore ale activității de extracție

Pentru organizația de sindicat de la I.M. Lonea, problema prioritară o constituie, fără îndoială, extracția cărbunelui. Spunem extracția cărbunelui, deoarece ponderea colectivului nostru lucrează direct în activitatea de extracție și organele și organizațiile de sindicat sînt antrenate efectiv în soluționarea problemelor de producție. Și pentru colectivul nostru, de la mina Lonea, ca de altfel pentru toate colectivele de oameni ai

muncii din Valea Jiului și din țară, magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Șe-

#### I. M. Lonea

dința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.c. a însemnat unul dintre cele mai concrete programe de muncă și acțiune. Încă din primele zile, organele și

organizațiile noastre de sindicat și-au analizat activitatea prin prisma noilor exigențe ce se desprind din programaticul document, stabilind operativ principalele direcții de acțiune care să ducă la materializarea acestora.

Nicolae GOLEA,  
președintele comitetului  
sindicatului de la  
I.M. Lonea

(Continuare în pag. a 2-a)

## Raid-anchetă

### Pe magistralele subterane ale cărbunelui

Miercuri, 12 octombrie, o echipă de reporteri ai ziarului nostru au parcurs magistralele subterane ale cărbunelui de la întreprinderile miniere Petrila, Dilja și Livezeni, activitatea din domeniul transportului, al evacuării cărbunelui avînd un rol deosebit

de important în bunul mers al procesului de producție. În ceea ce urmează prezentăm constatările noastre privind întreținerea și funcționarea fluxurilor de evacuare a cărbunelui.

## I.M. Petrila Spiritul gospodăresc poate fi la înălțime!

În timp ce ne îndreptăm spre rampa puțului, pentru a cobori în subteran, inginerul Francisc Csibi, din cadrul sectorului 7 transport, al I.M. Petrila, cel ce avea să ne fie, vreme de patru ore, ghid pe traseele din adîncuri, ne spunea, aflînd despre tema investigației reporterești, că „mina nu e farmacie”. Îi dăm dreptate și precizăm că nu cu asemenea pretenții au fost examinate stările de lucruri, ci, în virtutea adevărului că mina este un loc de muncă, de un specific aparte, în care ordinea și disciplina, spiritul gospodăresc față de materialele de mare valoare, grija față de avutul unității, al întregului colectiv, trebuie să se manifeste și să se concretizeze la cote înalte. Să dăm un singur exemplu, ipotetic: niște armături, aruncate de-a valma într-o încălțată de la suprafață, ar însemna o pagubă care se rezumă la valoarea acelor armături. Dar, aceeași situație, în subteran, mai înseamnă,

în plus, pericole de accidente, strângutarea unor trasee de transport, cu tot răul ce decurge de aici.

Căile de acces sînt bine întreținute, se observă amprenta unui veritabil spirit gospodăresc. În preajma locurilor de muncă, materialele sînt stivuite cu grijă, pentru a nu stingheri circulația și spre a putea fi transportate cu operativitate, acolo unde e nevoie de ele. Impresia generală este de ordine și preocupare permanentă pentru bunul mers al activității, așa încît excepțiile fac notă discordantă de la ceea ce pare a fi devenit o regulă — cel puțin pe traseele pe care am circulat. Să notăm o asemenea situație necorespunzătoare, în speranța că ea va fi remediată, cît se poate de urgent: pe una dintre direcționale, nu la prea mare distanță de puț orb nr. 12, se află prea mult fier vechi pentru a nu avea o oarecare... vechime în subteran. Am precizat că acest „mini-

depozit” se găsește nu prea departe de puț, tocmai pentru a arăta că evacuarea lui la suprafață și „îndrumarea” către oțelării nu ar crea probleme, ci dimpotrivă, ar fi o măsură binevenită din toate punctele de vedere.

De fapt, adevăratul spirit gospodăresc se manifestă atunci cînd tot fierul vechi e trimis spre destinația lui, dar aceasta nu înseamnă că trebuie cît mai mult fier vechi posibil. Cu alte cuvinte, recondiționarea și recuperarea materialelor și pieselor se cuvine să fie o acțiune „la ea acasă”, chiar și în subteranul unei mine. Este exact ce se întîmplă la mina Petrila — și am avut prilejul să vedem „la lucru” presa instalată la orizontul minus 50. După cum deducem din cele spuse de ajutorul minier Nicolae Bunescu, acțiunea este bine coordonată și organizată: armăturile în cauză sînt puse de minerii brigăzilor din front în locuri bine stabilite, de unde echipa de re-

condiționare le preia ritmic, le repară și le restituie acolo unde e nevoie de ele. După „contabilitatea” ținută aici (vom reveni asupra cifrelor exacte), lunar se recondiționează în jur de 60 de armături.

Un punct similar (prin valoarea lui economică) îl reprezintă garajul de locomotive de mină. Gazdele îi spun cu modestie „garaj”, dar de fapt este un veritabil atelier subteran în miniatură. Lăcătușul Adalbert Cserenges ne arată piesele de schimb bine orînduite în rafturi — multe dintre ele rezultate în urma recondiționării executate chiar aici. Interlocutorul ne spune — și e vizibil mîndru — că în garajul subteran se pot face reparații de orice natură, „chiar și de cutii de viteză”.

Alături de garaj, se află standurile pentru încercarea stîlpilor hidraulici. Puse în funcțiune de 4—5

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

## ECONOMISIREA cea mai ieftină sursă de energie

Recentul Decret al Consiliului de Stat,  
o nouă dovadă a grijii față de bunăstarea  
oamenilor muncii

### Avem datoria de a diminua consumurile de curent electric în gospodării și la locurile de muncă

Recentul Decret al Consiliului de Stat cu privire la majorarea consumurilor normate, concomitent cu diminuarea tarifelor pentru energia electrică livrată populației a fost primit cu deplină satisfacție de oamenii muncii de la Oficiul PTT din municipiul Petroșani. Această nouă dovadă a grijii pe care partidul și statul nostru o manifestă în mod constant față de om, față de creșterea bunăstării tuturor celor ce muncesc, pentru ridicarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație, constituie și pentru noi un nou imbold de a munci mai bine, cu toată răspunderea pentru

a asigura legături telefonice și telegrafice de cît mai bună calitate, servicii postale optime, contribuind, astfel, la creșterea calității vieții în Valea Jiului.

Cu toți ne simțim stimulați de noua măsură și apreciem că dispunem, a-tît în gospodăriile proprii cît și la locul de muncă de resurse însemnate pentru economisirea, în continuare a energiei electrice. Recentul act normativ

Ioana SVICHIU,  
secretar al organizației de  
partid, Oficiul PTT  
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

## Recentul decret al Consiliului de Stat, o nouă dovadă a griji față de bunăstarea oamenilor muncii Există încă resurse de economisire

Cu deplină satisfacție, lucrătorii ICS Mixtă Vulcan au luat cunoștință de prevederile Decretului Consiliului de Stat privind majorarea consumurilor lunare normate și reducerea tarifelor la energia electrică livrată populației. Este o nouă dovadă a griji consecvente a partidului și statului pentru creșterea bunăstării populației, a nivelului de trai al poporului. Noua măsură constituie pentru noi, cei ce muncim în Valea Jiului, ca de altfel pentru toți oamenii muncii din România socialistă, un imbold puternic de a munci cu și mai multă dăruire pen-

tru a înfăptui hotărârile istorice ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a contribui cu toate forțele la realizarea sarcinilor economice.

Lucrătorii de la ICS Mixtă Vulcan au înțeles pe deplin că aplicarea recentului Decret impune, în continuare, măsuri hotărâte pentru economisirea energiei electrice, atât în gospodăriile noastre, ale fiecăruia cit și în unități. Există resurse pentru diminuarea în continuare a consumului de energie electrică în unitățile comerciale. Tocmai de aceea vom acționa pentru buna funcționare a agregatelor frigorifice, a celorlalte u-

tilaje, pentru întreținerea lor corespunzătoare și folosirea pentru iluminat în spațiile comerciale, cu prioritate, a luminii fluorescente și a becurilor de putere mică, respectarea orelor de funcționare a iluminatului și adoptarea orarului de funcționare al magazinelor, astfel încât să fie folosit cât mai mult iluminatul natural.

Mariana NENADOV,  
șef de unitate,  
la ICS Mixtă Vulcan



Secvență din reședința de municipiu.

Foto: Gh. OLTEANU

## Avem datoria de a diminua consumurile de curent

(Urmare din pag. 1)

adoptat de Consiliul de Stat a fost înțeles de colectivul oamenilor muncii de la Oficiul municipal PTT atât ca o măsură luată pentru creșterea bunăstării oamenilor cit și ca un îndemn pentru a folosi aceste resurse de care vorbeam pentru reducerea

consumurilor de curent electric. Acordând maximă atenție gospodării judicioase a energiei electrice, eliminând orice formă de risipă, muncind cu toată răspunderea, răspundem concret prin fapte grijii partidului, pentru ridicarea substanțială a calității vieții, pentru prosperitatea oamenilor.

## Spiritul gospodăresc

(Urmare din pag. 1)

luni, ele își dovedesc utilitatea, de care ne va vorbi mai amănunțit ing. Clara Munteanu, înfățișată într-unul din abatajele sectorului IV. Dinsă are în grijă buna gospodărire a stîlpilor și prezența în subteran tocmai acest scop are.

Înainte de a ajunge la suprafață, facem o remarcă, pe care ghidul nostru o primește cu un zîmbet:

traseul l-am fi putut face foarte bine și în pantofi. Adică, apele sînt „bine stăpînite”, dirijate prin rigole adînci, întreținute corespunzător, podite pe porțiunile pe care se circulă.

Desigur, nu este cazul să generalizăm concluziile periplului subteran la mina Petrila. Totuși, este cazul, pentru a oferi și o imagine cu caracter global, să arătăm că, din datele prezentate de contabilul șef al unității, ec.

Eustațiu Lungu rezultă: s-au trimis la oțelării cu 137 tone de fier vechi mai mult decît era planificat de la începutul anului, procentul de recondiționare a armăturilor depășește cu 14,2 la sută prevederile — repunîndu-se în circuitul productiv 2800 de armături în plus, ceea ce aduce minei un beneficiu de peste 4,8 milioane de lei. Cu alte cuvinte, cînd spiritul gospodăresc este la înălțime în subteran, la suprafață apar importante economii.

## NOTĂ Toți aveau prioritate?!

Ieri dimineață, în Iscroni, pe porțiunea de carosabil pe care se execută lucrări de săpare pentru introducerea conductelor de canalizare, am rămas surprinși de „ingeniozitatea” celor care au plasat indicatoarele rutiere în acest loc: din orice sens veneai, din spre Vulcan sau Livezeni,

te înfăpîna același indicator: „Prioritate față de circulația din sens invers”. Nu s-au întîmplat evenimente nedorite deoarece un conducător auto intrat știe că, în asemenea cazuri, au prioritate vehiculele care vin dinspre Livezeni, adică pe sensul de drum neafectat de opera-

țiunile de săpare. Ne întrebăm, totuși: să fi dispărut, din recuzita celor care efectuează asemenea lucrări, indicatorul rutier „Prioritate pentru circulația din sens invers”? Un lucru e clar: indicatoarele rutiere nu se plantează la întîmplare.

O. GEORGESCU

## Sindicatul — implicate în soluționarea problemelor majore

(Urmare din pag. 1)

Am pornit de la ideea că în organizațiile de sindicat trebuie să se depășească în mod necesar faza prelucrării și popularizării ideilor și orientărilor cuprinse în documentele de partid, și să se treacă în mod operativ la aplicarea acestora. Astfel, în cadrul întrecerii socialiste, care constituie cadrul propice de afirmare a potențialului creator al fiecărei formații de lucru și om al muncii, am acționat cu întreaga răspundere pentru crearea condi-

țiilor necesare mobilizării exemplare a întregului colectiv.

Am insistat în mod deosebit pentru mai buna organizare a întrecerii la toate nivelele, pentru urmărirea mai exactă a rezultatelor obținute și respectarea riguroasă a criteriilor de întrecere de către fiecare formație de lucru. Totodată, sub îndrumarea organului de partid pe întreprindere, comitetul sindicatului s-a implicat cu mai multă răspundere în aplicarea și generalizarea unor inițiative muncitorești, care să conducă la o creștere substanțială a productivității muncii și a producției de cărbune. Ocupîndu-ne în mod direct de aceste probleme, nu am scăpat din vedere rezolvarea unor probleme de ordin social. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sindicatele trebuie să se implice mai mult în rezolvarea problemelor sociale din

întreprindere și, în acest context, una din preocupările noastre centrale a fost tocmai rezolvarea acestor probleme, de care depinde în mod direct soarta producției. Împreună cu compartimentul de protecție a muncii am inventariat toate locurile de muncă cu coeficient de risc mai ridicat și am acționat pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă. Apoi, la căminele muncitorești pentru nefamiliști, am realizat o dotare corespunzătoare. Valoarea obiectelor de inventar puse la dispoziția noilor încadrați în vederea stabilizării lor depășește 2 milioane lei. Și putem să afirmăm cu convingere că, prin acțiunea conjugată a tuturor factorilor, am reușit la nivelul colectivului de oameni ai muncii de la mina Lonea să determinăm o mobilizare corespunzătoare, ce a făcut ca rezultatele noastre economice să fie cu mult peste prevederile planului. Plusul la producție, realizat la 9 luni, depășește cu 20 000 tone de

cărbune sarcinile stabilite. Iar dacă consemnăm și faptul că mina noastră s-a încadrat cu consecvență în indicatorii de eficiență, putem aprecia că munca politico-organizatorică și educativă desfășurată de organele și organizațiile noastre de sindicat, sub conducerea organului de partid pe întreprindere, și-a dovedit eficiența. În spiritul exigențelor și orientărilor din tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R., în perioada care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, sindicatele de la mina Lonea își vor perfecționa și mai mult activitatea, în așa fel încît rezultatele noastre să fie și mai bune. Am adresat anul acesta chemarea la întrecere către toate unitățile de profil din țară și vom încerca pînă la finele anului să dublăm cantitatea de cărbune cu care ne-am angajat. Dispunem în acest sens de toate condițiile și vom face totul ca obiectivele de întrecere ce ni le-am stabilit să fie îndeplinite exemplar.

## Mica publicitate

CUMPAR calorifer electric (și defect). Telefon 41938, după ora 16. (3913)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Florean Dorin, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (3911)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7665, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3906)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Sandu Gheorghe, eliberată de I.M.

Paroșeni. O declar nulă. (3905)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Constantinescu Rodica, eliberată de IFA „Viscoza” Lupeni. O declar nulă. (3889)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Jugan Dumitru, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (3888)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Vladu Gheorghe, eliberată de ACM Petroșani. O declar nulă. (3880)

## ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA ELENA, fiica Gabriela anunță cu adîncă durere încetarea din viață a

Ing. FEIER GHEORGHE

cel care a fost un minunat soț și tată. În mormîntărea va avea loc simbăta, 15 octombrie, ora 14,30. Corpul neînsuflit este depus în sala IACCVJ (fostul teatru) Petroșani. (3908)

OAMENII muncii din Combinatul minier Valea Jiului exprimă profundul regret pentru dispariția prematură din viață, în plină putere de muncă, a inginerului minier

FEIER GHEORGHE

Inginerul minier Feier Gheorghe a dat dovadă de o temeinică pregătire profesională și politico-ideologică, s-a afirmat în toate funcțiile încredințate ca un cadru de nădejde, constituind un exemplu de abnegație și dăruire, în îndeplinirea sarcinilor încredințate.

Pentru tovarășii săi de muncă, pentru noi toți, cei care l-am cunoscut și apreciat, dispariția fulgătoare a inginerului minier Feier Gheorghe constituie o dureroasă și grea pierdere. (3917)

Zguduiți de durere anunțăm decesul neașteptat al dragului soț, tată și bunic  
Prof. CSUTAK ȘTEFAN  
Înmormîntarea vineri, 14 octombrie, ora 15, la Aiud. Familia. (3886)

**INFORMAM**

**SIMPOZION.** Astăzi, de la ora 15, la Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani are loc simpozionul „Continuitatea și unitatea de neam în mărturie documentare culturale aflate în patrimoniul hunedorean”. Manifestarea este organizată de muzele județean Deva și al mineritului din Petroșani. (Al. H.)

**DEZBATERE.** Astăzi, elevii pasionați de literatură din cadrul Liceului industrial nr. 1 Lupeni vor avea posibilitatea să-și aprofundeze cunoștințele de specialitate în dezbate-

rea organizată de biblioteca liceului pe tema: „Construcții socialismului în literatura noastră contemporană”. Dezbateră este organizată sub egida comitetului U.T.C. al liceului. (L. AVRAM)

**MODERNIZARE.** La Petrila se află în curs de modernizare artera principală de circulație din oraș, bulevardul Republicii, și drumul spre Lunca Florii. Pînă acum s-a finalizat betonarea a două benzi pe distanța de la Magazinul general și pînă la strada Minei, lucrare executată de echipa de muncitori specializați din cadrul secției de drumuri și poduri din Petroșani.

**AMENAJARI.** Cooperativa „Straja” din Lupeni,

una din unitățile prestatoare de servicii renumite din municipiul nostru, își diversifică și dezvoltă continuu activitățile puse în slujba satisfacerii cerințelor oamenilor muncii. În prezent noi unități sînt în curs de amenajare. Este vorba de un nou complex de servicii, situat la parterul blocului D6 de pe Bulevardul Păcii, care va cuprinde unități de reparații uz casnic, R-TV, frizerie și coafură. (G.C.)

**SARBATORIT.** După o prodigioasă activitate de aproape trei decenii, colectivul sectorului VII de la mina Paroșeni l-a sărbătorit pe maestrul princi-

pal electromecanic Vasile Barzol, cu ocazia ieșirii la pensie. Buchetele de flori și felicitările colegilor au constituit recunoașterea meritelor, a eforturilor depuse în numeroșii ani de muncă pentru promovarea noului, a mecanizării în minerit, a creșterii și formării de noi cadre tinere. Alături de urările de bine și sănătate ale colectivului, adresăm și noi pensionarului Vasile Barzol, tradiționalul „La mulți ani!”. (Șt. N.)

Rubrică realizată de T. SPĂTARU

**INFORMAM**

# Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## LUPENI Furnizarea agentului termic poate începe în condiții normale

Sezonul rece bate la ușă. Practic față de data calendaristică fixată ca termen de începere a încălzirii apartamentelor nu au rămas decât câteva zile. Marea majoritate a punctelor termice, lucrările au fost finalizate și, practic, se poate trece la furnizarea agentului termic pentru încălzirea locuințelor. Am considerat necesar, ca din această perspectivă, să abordăm problema termoficării din orașul Lupeni, unul din orașele municipiului nostru aflat în plin proces de modernizare și dezvoltare urbanistică. Așa cum este cunoscut, în acest an au fost date în folosință numeroase blocuri de locuințe care nu au luat încă contact cu sezonul de iarnă și, deci, livrarea agentului termic se va face în premieră. Toate acestea, ca de altfel și o bună parte din blocurile cu existență mai îndelungată, dată fiind experiența iernii trecute, au necesitat o serie de lucrări care să asigure condițiile cerute de termoficare.

Tovarășul Dan Marcu, vicepreședintele Consiliului popular al orașului

Lupeni, referindu-se la aceste aspecte, ne spune: „În această vară, activitatea consiliului nostru popular și a EGCL Lupeni a fost mai eficientă decât în alți ani. Când spun acest lucru am în vedere faptul că am reușit să executăm toate reparațiile programate la toate cele 12 puncte termice care ser-

rului nostru au o temeinică bază în realitate, după cum am avut posibilitatea să constatăm la unele dintre punctele termice și în zonele în care s-au efectuat lucrări. Ca o concluzie generală ce se desprinde pentru orașul Lupeni este că, într-adevăr, în acest an s-a lucrat mult mai bine și mai eficient și multu-

rarea canalelor termice în mai toate zonele în care au fost efectuate lucrări de reparații, fără a mai exista la ora actuală canale descoperite sau mormane de pământ lăsate pe locul lucrărilor. Și, totuși, câteva probleme tot mai sînt în orașul Lupeni legate de asigurarea agentului termic pentru toate blocurile de locuințe. Este vorba de completarea instalațiilor de la PT.7 și PT.18 cu câte încă un aparat de contracurent, pentru a putea furniza apa caldă la toate nivelele blocurilor racordate la acestea. Apoi se impune din partea constructorului, respectiv ASIM, brigada Orăștie, o preocupare mai mare și o intensificare substanțială a eforturilor, pentru finalizarea punctului termic 7A, ce trebuie să asigure căldură pentru blocurile B1, B2 și B3, care vor fi date în folosință în perioada următoare. Stadiul lucrărilor și ritmul în care se acționează impun, o mai bună organizare a muncii și o implicare mai responsabilă din partea acestei brigăzi. Frigul este aproape și alte argumente nu mai trebuie aduse pentru a-i convinge pe constructorii de aceste necesități. Cu sprijinul organelor locale, cu cel al cetățenilor există garanții că în această iarnă în orașul Lupeni nu vor exista probleme deosebite în legătură cu asigurarea agentului termic și apei calde menajere.

Gheorghe CHIRVASA

## Pe teme de sezon

vesc fondul locativ al orașului, precum și un important volum de reparații la rețelele termice situate în afara blocurilor de locuințe. Am reușit, de asemenea, să realizăm traversarea subterană a rețelei termice în zona Viscoza și să reparăm în întregime rețeaua ce deservește complexul edilitar în care este situat cinematograful „Cultural”. Putem spune cu convingere că, după efectuarea probelor, toate punctele termice funcționează normal, și în toate blocurile de locuințe putem furniza agent termic la parametri normali”.

Afirmațiile interlocuto-

mirea este atât de partea locatarilor cât și a organelor locale de partid și de stat. La toate punctele termice, ca și în celelalte localități din municipiul nostru, a fost rezolvată și în orașul Lupeni, una din problemele controversate și mult discutate de locatari și asociațiile de locatari: „montarea contoarelor de măsurare a energiei termice consumate”. Este un lucru bun care s-a făcut și care nu va mai crea nemulțumiri pentru beneficiarii termoficării. O mențione în plus pentru modul în care s-a acționat în Lupeni este aceea că s-a reușit și acope-

## O unitate care trebuie extinsă

La începutul acestei săptămîni, ne-a vizitat la redacție cetățeanul Gheorghe Scorei din localitatea Crasna, județul Gorj, care ne-a adus la cunoștință că de mult timp, împreună cu mai mulți cunoscuți, obișnuia să vină în Valea Jiului pentru a aduce piei de oi la tăbăcit, vopsit și

peste 2000 lei pe om. De responsabilitatea, competența și seriozitatea cu care lucrează personalul unității format din Vasile Segăreanu, Nicolae Dafinoiu, Sorin Lăcătuș, Ghiță Catană și Ecaterina Bălu, ne-am dat seama vizitînd unitatea. Peste tot am găsit foarte multe piei puse

## SERVICIILE LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

în ordine în diferite stadii de prelucrare. Ni se explică faptul că dacă ar fi spațiu mai mare, capacitatea de preluare ar putea crește. Interesîndu-ne de activitatea depusă de personalul unității, aflăm că Ion Ioviță este un bun organizator al activității de producție, își autogospodărește unitatea cu responsabilitate. Întreținerea, repararea și procurarea utilajelor este rezolvată de personalul argăsătoriei. Reclamații cu privire la calitate și respectarea termenelor de predare nu au fost.

Atunci punem fireasca întrebare: de ce hotărîrea de restrîngere a activității acestei unități prestatoare de servicii, unitate care și-a creat un renume binemeritat în municipiul și în mai multe județe? În condițiile în care solicitările populației sînt în creștere, de ce conducerea cooperativei „Unirea” nu ia măsuri de extindere a activității acestei unități?

Cu toții au ales această unitate prestatoare de servicii din municipiul nostru, deoarece personalul de aici, „este serios și face un lucru de calitate”. Interlocutorul nostru își exprima nemulțumirea pentru faptul că după ce străbătuse o distanță apreciabilă din Gorj pînă la Livezeni, pieile aduse pentru prelucrare nu au fost primite de responsabilul unității. De ce? În primul rînd din lipsă de spațiu. Apoi, conducerea cooperativei și-a anunțat intenția de a restrînge activitatea și spațiul unității de argăsătorie din Livezeni, pentru a extinde o altă unitate.

Din discuția avută cu șeful unității Ion Ioviță, aflăm că unitatea are o activitate deosebit de bună. Lună de lună, planul la prestări servicii către populație a fost realizat în proporție de peste 120 la sută. Productivitatea muncii planificată este depășită cu consecvență cu

Ștefan NEMECSEK

## Pe șantierul fermei avicole din Iscroni

### EXAMEN DECISIV

În aceste zile frumoase de octombrie, constructorii de pe șantierul viitoareii ferme avicole din Iscroni se află în fața unui examen decisiv. Pentru săptămîna viitoare se prevede punerea în funcțiune a primelor capacități de producție. Primele patru hale, care urmează să fie populate, treptat, cu circa 80 000 de găini ouătoare sînt în stadiul de finisaje. Maistrul Iosif Chișbora, care coordonează activitatea de construcții, și-a concentrat eforturile asupra obiectivelor vitale lătă ce ne-a declarat ieri: „Pînă la 15 octombrie, halele vor fi racordate la rețeaua de apă, ne informează maistrul Chișbora. Rezervorul de 500 mc este gata echipat cu pompe și tot ce e necesar pentru a asigura apa în hale. Pentru astăzi se prevede branșarea curentului electric. Lucrăm intenționat la stația de sortare

a ouălelor, la filtrul sanitar, la împrejmuiri și canalizări. Pentru abnegația și hărnicia cu care muncesc merită să fie menționate constructorii din formațiile conduse de Florea Moraru, Ioan Naciu, Iosif Dumitrascu, Gheorghe Furdui, Vasile Lipcei, Traian Bordea, Vasile Răducu, Simion Părduț, Nicolae Crușeru, Ștefan Do-

## Insemnări de reporter

doe, Ion Diaconu, Vasile Galiță, Cristian Vlad. Disponem de condiții favorabile pentru a finaliza lucrările și vom face totul pentru a asigura punerea în funcțiune a primelor capacități de producție la termenul prevăzut”.

Electricienii și instalatorii de la ASIM Deva, printre care îi amintim pe Ioan Șandru, Liviu Tismate, Nicolae Țoc și Ioan Stan, erau răspîndiți prin cele patru hale și prin zona platformelor exterioare. Sînt montate ultimele instalații electrice. Se fac racordurile la rețelele exterioare și hale.

Inginerul zootehnist Ioan Nistor, șeful fermei, n-are o clipă de răgaz. Zeci de

probleme își așteaptă rezolvarea într-un timp scurt, de câteva zile. Pentru intrarea în funcțiune, halele trebuie să dispună de o temperatură interioară în jur de 18 grade, de apă, de aerisire și iluminat optime. „De astăzi ne-au venit primii oameni, care vor forma colectivul de muncă al fermei. Este vorba de tinerele absolvente de liceu de specialitate Claudia Albu, Veronica Moldovan, Nicoleta Ciobanu, Veronica Găitan și Adriana Cotnuc, toate cu domiciliul în orașul Vulcan, care vor asigura coordonarea producției halelor. Au venit și doi mecanici de întreținere, Ioan Mărgineanu și Ștefan Pristav. Singurul fapt care ne provoacă îngrijorare este rămînerea în urmă a unor lucrări de care răspund constructorii din cadrul ACM Petroșani. Este vorba de lucrările de la prizele de aer și de la zidul despărțitor din camera de dejecții, din primele două hale. Dar avem promisiuni că pînă mîine (azi — n.n.), vor fi terminate și aceste lucrări”. Peste tot, constructorii și instalatorii lucrează cu răspundere. Ei și-au luat un angajament și țin să demonstreze prin fapte că știu să și-l respecte.

Viorel STRAUP



La acțiunea de gospodărire și infrumusețare, desfășurată, duminică, în Vulcan, au fost prezenți, ca și altădată, elevii Liceului industrial minier din localitate. Foto: Gh. OLTEANU

## Cum păstrăm bunurile publice?

Cunoaștem, cu toții, mai mult sau mai puțin, eforturile ce s-au depus, nu mai tîrziu decît în primăvara acestui an, pentru definitivarea lucrărilor din parcul situat în Piața Victoriei din Petroșani. Eforturi laudabile prin care s-a dat în folosința locuitorilor orașului reședință de municipiu, un loc public bine amplasat, dotat cu tot ce trebuie pentru crearea unor condiții optime celor ce doresc să-și petreacă în liniște, în aer liber, unele clipe din timpul liber. Se pare însă că unii dintre noi înțeleg aceste eforturi ca pe un dar, pe care organele locale l-au făcut oamenilor, fără a antrena nici o răspundere din partea acestora! Altfel nu poate fi explicat faptul că imaginea pe care o oferă acest parc în momentul de față este departe de a ne mulțumi.

Băncile rupte, abajururile de la iluminatul public sparte, unele bănci lipsă și alte anomalii ce fac ca acest loc de incintă a privirii, cum era pînă nu demult, să nu mai fie la fel de incitant. Ca să nu mai vorbim

## Atitudini

de finta arteziană, care funcționează, cînd și cînd, are defecte sau distruse o parte din accesoriile grupului arhitectonic. Să fie oare chiar așa de greu ca oamenii să înțeleagă un lucru elementar: că bunurile publice trebuie păstrate cu grijă? Nu vrem să fim înțeleși ca sfătuitoari gratuite, ci apelul pe care îl facem vrem să fie înțeles ca o adevărată lecție de educație civică pentru cei cărora le lipsesc asemenea noțiuni. Mai ales

pentru unele categorii de tineri, care seară de seară, adunînd băncile (fuseseră prinse în beton la început) într-un singur loc, fac adevărate „șezători” și au apucături străine civilizației civice. De ce nu-i vede nimeni? Două bănci din cele ce dotau parcul au fost duse în stația de autobuz. Cine să le fi dus oare? Nimeni nu i-a văzut pe făptași? Dacă au fost transportate noaptea, organele de ordine din zonă de ce n-au intervenit? Căci oricît ar insista consiliul popular, fără participarea largă, efectivă a tuturor beneficiarilor — noi toți — transformăm aceste locuri de odihnă și recreere în altele care dăunează aspectului civic modern al orașului în care trăim și muncim. Și aceasta trebuie să o știe fiecare dintre noi. E în folosul nostru!

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Dezbateri în comitetul al treilea al Adunării Generale a O.N.U.

### ● Intervenția reprezentantului român

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). În cadrul dezbaterilor din Comitetul al treilea al Adunării Generale a O.N.U., imensa majoritate a celor ce au luat cuvântul au subliniat necesitatea lichidării politicii rasiste, de discriminare rasială și apartheid, formulându-se o serie de propuneri în acest sens.

În intervenția sa, reprezentantul țării noastre a reafirmat poziția de principiu a României care condamnă cu hotărâre politică și practicile rasiste, de discriminare rasială și apartheid, manifestându-și,

totodată, solidaritatea militantă cu mișcările de eliberare națională în vederea asigurării aspirațiilor tuturor popoarelor la o viață liberă și demnă. Vorbitoarea a evidențiat că O.N.U. trebuie să acorde prioritate programelor pentru combaterea rasismului, discriminării rasiale și apartheidului, să intensifice eforturile în cel de-al doilea deceniu de luptă împotriva rasismului și discriminării, pentru a acorda asistență și ajutor victimelor politicii rasiste, de discriminare rasială și apartheid.

● Conflictul din Orientul Mijlociu continuă să rămână unul dintre cele mai tragice și periculoase — se afirmă în raportul secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, cu privire la situația din această zonă, dat publicității la sediul Națiunilor Unite. Situația existentă, se arată în raport, provoacă o profundă îngrijorare; de aceea este necesar să fie căutată o soluție politică care să satisfacă atât drepturile legitime ale poporului palestinian, cât și drepturile Israelului și ale altor state din zonă de a trăi în pace și în limitele granițelor recunoscute. Raportul se pronunță în favoarea convocării unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu în vederea soluționării globale și trainice a conflictului.

## Agendă diplomatică

Secretarul general al C.C. al P.C. Chinez, Zhao Ziyang, s-a întâlnit la Beijing cu președintele Finlandei, Mauno Koivisto, aflat în vizită oficială în China. Convorbirea ce a avut loc cu acest prilej, s-a referit la dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, transmite agenția China Nouă.

La invitația conducerii sovietice, joi, a sosit la Moscova, într-o vizită oficială în U.R.S.S., primul-ministru al Italiei, Ciriaco de Mita, anunțând agenția TASS.

Aflat în vizită oficială la Bonn, Yao Yilin, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chinez, s-a întâlnit cu cancelarul R.F.G., Helmut Kohl. Au fost discutate probleme legate de extinderea relațiilor bilaterale, îndeosebi în domeniul economic — menționează agenția China Nouă.

Marack Goulding, secretar general adjunct al O.N.U. pentru problemele Orientului Mijlociu, a sosit la Teheran, venind de la Bagdad. Activitățile și convorbirile sale în Iran se vor axa pe dezbaterile problemelor legate de misiunea Grupului de Obser-

vatori Militari al O.N.U. pentru Iran și Irak (UNIIMOG).

Gvernul francez dorește să joace un rol mai activ și creator în eforturile vizând soluționarea problemei cipriote — a declarat primul-ministru al Franței, Michel Rocard, în cursul întâlnirii avute cu președintele Ciprului, Gheorghios Vassiliou, desfășurată la Paris.

Primul-ministru al statului Barbados, Erskine Sandiford, și-a încheiat vizita oficială efectuată la Georgetown, în cursul căreia a examinat cu oficialitate guayaneze căile de depășire a dificultăților economice cu care se confruntă ambele țări — transmite agenția Prensa Latina.

Președintele Republicii Sierra Leone, Joseph Momoh, și-a încheiat vizita oficială efectuată în Maroc, în cursul căreia a conferit cu regele Hassan al II-lea, și cu alte oficialități marocane, relevă agenția AP.

După a treia rundă de convorbiri cu președintele Siriei, Hafez Al-Assad, președintele Etiopiei, Mengistu Haile Mariam, și-a încheiat vizita oficială întreprinsă la Damasc.

## Sport SPORT Sport

### „Cupa României“, la fotbal

## De la egal, la egal...

MINERUL LUPENI — JIUL PETROȘANI 1—4. Scorul nu reflectă deloc situația din teren, deoarece el a fost stabilit după terminarea timpului regulamentar de joc, după cele două prelungiri și doar după executarea loviturilor de la 11 m. Până atunci tabela a arătat 0—0.

Așadar, sortii au hărăzit ca, în Cupă, să se întâlnească aceste două echipe, care altădată rivalizau. De data aceasta, însă, era de așteptat ca pretendentă la promovare în divizia A, Jiul, să domine în partida cu ocupanta locului 12 din seria a IX-a a diviziei C. N-a fost însă așa! Este adevărat, la Jiul au lipsit câțiva titulari (Bojtor, Negriță, Cristea, Udrică, Henzel), dar aceasta nu este o scuză. Diferența de valoare a celor două loturi (chiar și diferența de gabarite ale jucătorilor) înclina balanța în favoarea Jiului. Numai că jucătorii antrenati de Dosan, fostul jucător al Jiului, au prestat un joc bun, cu atacuri tăioase, apărare exactă, ieșiri rapide din dispozitiv, acțiuni neașteptate prin învăluire și mai ales cu o ambiție pe care ar trebui s-o dove-

dească și în întrecerile oficiale din campionat. El au avut destule ocazii de a deschide scorul, dar s-au prăpădit la faza de finalizare.

De partea cealaltă, Jiul a jucat pozițional, Lucian Petre, Filip, Petrache, Tudorache, Florescu, Sedecaru și Baltaru nefiind un percol real pentru poarta echipei din Lupeni. Singurii jucători care au evoluat aproape de valoarea lor au fost Timofte și Ceacusta (acest tânăr care are toate șansele să „prindă” echipa). Introducerea lui Cojocaru în teren n-a adus nimic nou în jocul Jiului. De la gazde, i-am remarcat pe Codescu (fost junior la Jiul, convocat atunci la lotul național), Lăzăroiu, Neiconi, Dulcu și Canciu.

Au înscris din 11 m: Timofte, Florescu, Sedecaru și Ceacusta, pentru Jiul și N. Păuna, pentru Minerul. Racolta a apărut două penalty-uri.

Oricum, spectatorii au văzut un joc de 120 de minute și au plecat conectați de la teren. Să evidențiem organizarea bună a întrecerii (fanfără, pionieri cu flori) ceea ce face cinste gazdelor.

Mircea BUJORESCU

LA VARȘOVIA s-au deschis, joi, lucrările sesiunii Seimului R.P. Polone. Ea dezbaterile forului legislativ suprem participă Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Stat al R.P. Polone, alți conducători de partid și de stat polonezi, Mieczeslaw Rakowski, președintele Consiliului de Miniștri, a prezentat propunerile pentru componența noului guvern și programul de activitate al acestuia.

GUVERNUL FEDERAL al R.S. Cehoslovacie, în frunte cu președintele guvernului, Ladislav Adamec, a depus jurământul în fața președintelui R.S. Cehoslovacie, Gustav Husak. La festivitate a participat Milos Jakes, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia.

## PE SCURT ■ PE SCURT

PREMIUL NOBEL pentru literatură pe anul 1988 a fost conferit scriitorului egiptean Nageeb Mahfouz. Academia suedeză și-a argumentat această opțiune prin contribuția deosebită a lui Nageeb Mahfouz la dezvoltarea literaturii arabe.

LA 3 NOIEMBRIE, în Algeria se va desfășura un referendum asupra unor modificări ale Constituției — informează agenția Taniug, citind un comunicat oficial al Președinției republicii algeriene. Principala problemă supusă atenției electoratului se referă la rolul organelor executive.

LA SAN JOSE s-au încheiat lucrările unei reu-

niuni a reprezentanților celor cinci țări centro-americane și din Panama consacrate analizării perspectivelor reactivării economice a regiunii. Dezbaterile s-au axat, în principal, asupra mecanismelor de aplicare a programului special de cooperare cu America Centrală, aprobat în luna mai de O.N.U.

ZONE DIN SUD-ESTUL FRANȚEI au fost grav afectate de ploile torențiale din ultimul timp, soldate cu inundații catastrofale. Două persoane și-au pierdut viața, ca urmare a alunecărilor de teren. Sute de locuințe se află sub apă, în timp ce circulația pe unele magistrale a fost întreruptă. Populația a fost mobilizată la acțiuni

de înlăturare a urmărilor inundațiilor.

STUDENTII Facultății de științe tehnice de la Universitatea din Lisabona au hotărât să nu mai participe la cursuri pînă la 24 octombrie, manifestându-și în acest fel protestul împotriva reducerii alocațiilor prevăzute pentru nevoile învățămîntului în bugetul de stat pe anul 1989.

ÎN CLADIREA CU 12 ETAJE a filialei din Rio de Janeiro a Băncii Braziliei a izbucnit un incendiu la etajul al II-lea, împiedicînd retragerea din clădire a unui număr de peste 800 de salariați și de clienți. Evacuarea persoanelor surprinse în etajele superioare s-a făcut cu ajutorul elicopterelor.

## MEMENTO

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Răzbumarea Sfîntului; Unirea: Extemporal la dirigenție; Parîngul: Orele 11.  
PETRILA: Cele mai bune momente cu Stan și Bran.  
LONEA: Apartamentul.  
ANINOASA: Locotenent Colombo.  
VULCAN: Flăcări pe omori.  
LUPENI: Rocco și frații săi, I-II.

URICANI: Zîmbet de soare.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

### LA TELEVIȚIUNE

20,00 Telegazeta.  
20,25 La zi în agricultură.  
20,45 În pregătirea Plenarei C.C. al P.C.R.  
21,00 Mîndria de a fi cetățean al României socialiste.  
21,15 Serial științific.  
21,40 Laureati ai Festivalului național „Cîntarea României”.  
21,50 Telegazeta.

## Întreprinderea de prelucrare a lemnului Deva

### INCADREAZĂ

pentru secția de mobilă Livezeni

— doi lăcătuși mecanici cu o vechime de cel puțin 3 ani în meserie.

Incadrarea se face conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

## Întreprinderea de fibre artificiale „Viscoza” Lupeni

strada Viscozei nr. 1, județul Hunedoara încadrează de urgență următoarele categorii de personal :

- operatori chimiști
- lăcătuș mecanic
- electromecanici AMA
- fochiști
- electricieni
- muncitori necalificați absolvenți a 10 clase, în vederea calificării în meseria de operator chimist
- primitor distribuitor

Relații suplimentare se pot obține la biroul PIR al IFA Viscoza Lupeni. Telefon 957/60451 și 60452.

## Întreprinderea minieră Valea de Brazi

încadrează direct sau prin transfer muncitori în meseria de :

- strungar
  - frezor
  - sudor
- Incadrarea se va face conform Legii 12/1971.